

大漢公報

孔子紀元二千五百〇一年

夏曆庚寅年五月十四日

本報地址
CABLE ADDRESS
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)

△每月	三元七角五分	△半年	二十二元
△每季	十一元二角五分	△全年	四十二元
△每日	六仙		
△本埠	四元五角	△外埠	四元八角
△加郵費	一元四角	△零售	六仙
△廣告	另議		

除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要照先惠，空函定閱，恕不奉呈。
司理部啟

遠東美海空軍

奉命保衛南韓

麥帥在高麗成立前敵指揮部

東京廿八日合衆社電：麥卡德將軍，是日宣佈，謂駐遠東之美國海空軍，現已奉命在北緯三十八度以南參戰，援助南朝鮮抵抗北朝鮮共軍侵略，美國軍械及軍需品，已從海空雙方運輸，接濟南朝鮮，并高麗成立一前敵總指揮部。

麥帥此次調海空軍出動，是奉總統杜魯門之命而行，因事發頓當局，認爲共產黨現已公開用武力謀取自由獨立國家，美軍援助南朝鮮，實爲履行國際義務。

美機用五百磅炸彈出動猛炸

據麥帥總部宣佈，謂美機氣式戰鬥機及輕轟炸機，現時在南韓前線，非常活躍，美機用五百磅炸彈向北高麗侵略軍猛炸，彈如雨下，朝鮮方面報告，謂美機(一)八拾式及(B)二拾六號式之飛機，猛炸共軍之坦克車隊，據較早之報告稱，自美機美艦出動後，南朝鮮政府已遷回漢城，據報美艦，現已在南朝鮮海面活動巡邏。

北韓軍在釜山登陸夾攻漢城

據國際社電，謂北朝鮮共軍，昨又在南朝鮮重要海港之釜山附近登陸，謀夾攻漢城。(釜山位於漢城以南三百四拾五英里)，南朝鮮已迅速派兵堵截該路共軍云。

△國聯駐韓委員會已逃往漢城

統一社消息，謂北朝鮮共軍，昨被南朝鮮軍反攻後，現又捲土重來，其前鋒隊又已衝抵漢城郊外，且今晨可聞雙方交戰之聲，國聯會駐朝鮮之委員會，已電告國聯會秘書長黎氏，謂彼等已離南朝鮮往東京云。

北韓侵略南韓

全球爲之震動

東京倫敦廿七日合衆社電：高麗戰事爆發傳來，全球爲之震動，多數均將高麗事件，比作第二次世界大戰中之西班牙內戰，或日本侵略滿洲及希特勒出兵萊茵河，認爲高麗事件，是第三次世界大戰之前奏，將世界陷於原子大戰，西歐諸國之視線，多集中於華盛頓，咸認美國將決不放鬆北韓共軍此次之侵略，否則其他非共產之國家，將遭受空前之大患，茲將世界各大都對高麗事件之反應，節譯如下：

△加京奧太瓦

加拿大外交部長不亞遜，對下議院稱，北韓此舉爲挑撥事件之侵略行爲，希望國聯會將能恢復和平，彼謂彼仍相信太平洋不需簽訂如大西洋條約一類之防務協約。

△英京倫敦

英國官方對高麗事件，異常注重，阿特利首相已召集內閣閉緊會議，商討危機，一般較「熟悉」之人民，多認爲此將不致惹起大戰，但已作警戒，應付一切。

△德國柏林

北韓侵略南韓，柏林市民驚懼，彼等多自問，「柏林是否將爲第二」，美國在國聯會指北韓破壞公法，更令彼等啼笑皆非，彼等認爲國聯早已失去其效力。

△美京華盛頓

美國認爲高麗事件之結果，如與美國之聲譽有關，有等方面，認爲蘇俄將暫時從旁觀戰，如若北韓共軍失敗，則蘇俄將謂其與該事件無關。

△法京巴黎

法總統阿里奧，現正加緊謀組成新內閣，以應付新局勢。

△日本東京

日本人民均注視美國將如何應付高麗事件，彼等均願美國能迅速將該事件，制止於地方事件，因日本與韓國，相距僅百二十英里，如高麗事件擴大，將影響及日本之安全。

△台北及北平

蔣介石料美國援華，將有新行動，中共對北韓之軍事行動，完全不提。

△菲律賓馬尼刺

菲律賓受高麗戰事影響，最爲緊張，經濟方面，已有顯著劇變，但李里諾總統，則認爲其內政共軍作亂，其威脅更嚴重。

△澳洲雪梨

前任國聯會主席伊凡，謂北韓之進攻，實爲一挑撥之侵略行動，呼籲即以行動制止，澳洲外交部長士本德，預料澳洲將繼續南韓之受侵略云。

俄謂國聯令北韓之停戰令爲不合法

俄京莫斯科廿七日合衆社電：蘇俄官辦之塔斯新聞社電訊，指國聯安全理事會下令北韓「停戰」之命令，爲不合法，因蘇俄及中國之合法代表，于安全理事會表決該命令時，並未出席在場。

報戰後最 城漢陷攻韓北

東京統一社電：蘇俄訓練之北朝鮮軍，是日已將兩朝鮮京師漢城攻陷，並乘勝向南推進，越過漢城拾英里，現已進抵距離美軍總指揮部所在地之紹興(譯音)以北十英里，美軍指揮部現已準備隨時奉令撤退。

北朝鮮共軍，現已侵入南朝鮮境內五拾三英里，據前線報告，謂保衛漢城之第七師及第二師南助軍，現時向南撤退，遺下美軍軍械甚多，美空軍以炸彈及火箭砲猛炸蘇俄製之北朝鮮軍坦克車，並以機關槍掃射，力阻北朝鮮軍前進云。

漢城以北十七英里之金釜機場，昨夜已爲北朝鮮軍所佔，現下南朝鮮尚有紹興處有效空軍基地云。

國方軍艦砲轟浙江海岸

台北廿七日合衆社電：據國方海軍當局宣佈，謂國艦開砲轟浙江海岸，發砲轟中其沿海工事，斃共軍三百，并在附近，轟沉中共大木船拾艘云。

美國第七艦隊負責保衛台灣

台北二十八日統一社電：國民政府，是日已下令其海空軍停止襲擊中國大陸，以進行杜魯門總統之要求，查杜魯門總統，昨下令美國第七艦隊保衛台灣，以防中共進攻，杜總統同時要求蔣介石政府，停止進攻中國大陸。

國府外交部長葉公超，是日表示歡迎美援，謂其政府，在原則上已接受杜總統之請求，但力申述，「台灣爲中國領土之一部，」國府決心保全中國領土主權完整。

行政院長陳誠，對美國決定保衛台灣外圍，防止中共進攻，亦表示歡迎，但彼謂國民政府，不因美援而放棄對最後反攻大陸之計劃，彼並對國方官兵稱，吾人不可因美援而稍放鬆吾人對中共作戰之重責云。

國方下令海空軍停止攻襲大陸

遵行杜魯門總統要求

負責保衛台灣

台北二十八日統一社電：國民政府，是日已下令其海空軍停止襲擊中國大陸，以進行杜魯門總統之要求，查杜魯門總統，昨下令美國第七艦隊保衛台灣，以防中共進攻，杜總統同時要求蔣介石政府，停止進攻中國大陸。

蘇俄將舉行大規模軍事演習

奧京維也納廿七日合衆社電：據可靠之西方外交界消息稱，蘇俄現計劃於下月舉行大規模軍事演習，屆時蘇俄將假想敵人攻擊匈牙利南部，而向假想敵國進攻云。

陳納德建議組織志願空軍

芝城日報東京電：麥卡德已接獲前飛虎隊長陳納德之建議，由陳氏組織志願抗共飛行隊，以防衛南朝鮮。

陳納德現留香港，於南北朝鮮戰事爆發十二小時後，即向麥卡德提出上項建議，麥帥迄未表示是否接納陳氏之建議。

陳納德不斷集現無工可作之前海陸空軍飛行員已有數月之久，求蔣介石供給飛機。

美上議院決議總統將徵兵權延長

華盛頓，式十八日合衆社電：是日美國上議院議決，將杜魯門總統徵募青年入伍之權延長壹年，按照此規定，美國總統，亦有權隨時令國家防衛隊及後備軍加入助戰。

上議院員此舉，顯然係因爲朝鮮事件所形成之嚴重時局所致云。

澳洲派轟炸機駐馬來亞

澳洲聯邦巴拉二十八日合衆社電：澳洲首相柯斯士，昨與澳洲內閣商談朝鮮局勢後，已決定派巨型轟炸機壹隊，駐馬來亞云。

高麗與雲坤之時間

朝鮮之時間，比雲坤快拾九小時。

雲坤華中午拾二點，等于朝鮮明晨七點云。

天氣報告

雲坤華天文台報告：今日天晴，而有微風，最低及最高溫度爲五十五度及七拾度，明晨天陰，而中午漸晴，最高溫度爲七拾二度云。

美在南高麗之民治宣傳失敗

華盛頓，廿七日合衆社電：現有若干美國官員，承認美國在朝鮮之「民治」宣傳已失敗。

對此南朝鮮軍之不堪一擊，各有異論，但華府當局，認爲民主政治未能迎合南朝鮮人之心理，未始不爲一原因。

表示反對之現象屢出，舊年某南朝鮮輪船海員叛變，將兩艘人運船解往北朝鮮，類似之事件，不止此一次。

最近五月廿六日南朝鮮當局，曾將有共產嫌疑之高級軍官逮捕，而逃往共區之軍人日有所聞，以致全南高麗軍之可靠否，已成一大疑問。

美國當局，不遺餘力，設法以勸誘南朝鮮人民，影射、標語及演說普及全國，荒蕪地方，則用飛機散發傳單。

漢城之播音台節目，屢有宣傳民主政治之演講，當局甚至贈送無線電機，使居民能收聽該項節目。

後播音台爲調查宣傳工作之效果如何，曾在街道舉行訪問節目，而結果發覺大部份行人，對美國人表示懷疑。

當局認爲此種心理，一部份係因爲高麗人在日本壓迫之下，備受蹂躪，而養成「外人皆我敵」之心。

在共區俄人暗中從事，不常露面，但在南方則不同，美軍軍人街頭巷尾皆是，故居民均存憤恨之心云。

國聯代表均憂慮俄將退出國聯

成功湖廿八日統一社電：是日國聯會各代表均憂慮俄國將退出國聯，而派飛機援助北朝鮮，各代表均認爲俄國或將以此對付聯安會「以武力制裁北朝鮮」之議決，一方面藉以表示其控美國爲侵略國並非空言，但多數代表認爲俄國不致宜戰，且俄國若欲正式在國聯會控美國爲侵略國，俄國須放棄其抵制聯安會之政策，然昨晚聯安會已決議贊同美國之行動云。

俄將退出國聯

成功湖廿八日統一社電：是日國聯會各代表均憂慮俄國將退出國聯，而派飛機援助北朝鮮，各代表均認爲俄國或將以此對付聯安會「以武力制裁北朝鮮」之議決，一方面藉以表示其控美國爲侵略國並非空言，但多數代表認爲俄國不致宜戰，且俄國若欲正式在國聯會控美國爲侵略國，俄國須放棄其抵制聯安會之政策，然昨晚聯安會已決議贊同美國之行動云。

派戰機助北韓

成功湖廿八日統一社電：是日國聯會各代表均憂慮俄國將退出國聯，而派飛機援助北朝鮮，各代表均認爲俄國或將以此對付聯安會「以武力制裁北朝鮮」之議決，一方面藉以表示其控美國爲侵略國並非空言，但多數代表認爲俄國不致宜戰，且俄國若欲正式在國聯會控美國爲侵略國，俄國須放棄其抵制聯安會之政策，然昨晚聯安會已決議贊同美國之行動云。

國聯代表均憂慮俄將退出國聯

成功湖廿八日統一社電：是日國聯會各代表均憂慮俄國將退出國聯，而派飛機援助北朝鮮，各代表均認爲俄國或將以此對付聯安會「以武力制裁北朝鮮」之議決，一方面藉以表示其控美國爲侵略國並非空言，但多數代表認爲俄國不致宜戰，且俄國若欲正式在國聯會控美國爲侵略國，俄國須放棄其抵制聯安會之政策，然昨晚聯安會已決議贊同美國之行動云。

派戰機助北韓

成功湖廿八日統一社電：是日國聯會各代表均憂慮俄國將退出國聯，而派飛機援助北朝鮮，各代表均認爲俄國或將以此對付聯安會「以武力制裁北朝鮮」之議決，一方面藉以表示其控美國爲侵略國並非空言，但多數代表認爲俄國不致宜戰，且俄國若欲正式在國聯會控美國爲侵略國，俄國須放棄其抵制聯安會之政策，然昨晚聯安會已決議贊同美國之行動云。

國聯代表均憂慮俄將退出國聯

成功湖廿八日統一社電：是日國聯會各代表均憂慮俄國將退出國聯，而派飛機援助北朝鮮，各代表均認爲俄國或將以此對付聯安會「以武力制裁北朝鮮」之議決，一方面藉以表示其控美國爲侵略國並非空言，但多數代表認爲俄國不致宜戰，且俄國若欲正式在國聯會控美國爲侵略國，俄國須放棄其抵制聯安會之政策，然昨晚聯安會已決議贊同美國之行動云。

派戰機助北韓

成功湖廿八日統一社電：是日國聯會各代表均憂慮俄國將退出國聯，而派飛機援助北朝鮮，各代表均認爲俄國或將以此對付聯安會「以武力制裁北朝鮮」之議決，一方面藉以表示其控美國爲侵略國並非空言，但多數代表認爲俄國不致宜戰，且俄國若欲正式在國聯會控美國爲侵略國，俄國須放棄其抵制聯安會之政策，然昨晚聯安會已決議贊同美國之行動云。